

# Чук и Гек

18+

Мекебаев Жумабай

# **Жумабай Мекебаев**

## **Чук и Гек**

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=69859876](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69859876)*

*SelfPub; 2023*

### **Аннотация**

История про братьев близнецов Чухрая и Гектора. Донбас 2018 год. Когда то в детстве дедушка им показал бункер и будучи на войне их встреча происходит именно в этом бункере.

# Жумабай Мекебаев

## Чук и Гек

В родильном доме маленького города

И на Донбассе, майским теплым днем случился переполох. Поступила

женщина 19 лет первородок. Главный врач Богомолов осмотрев ее вместе с акушеркой, узнав что у нее двойня обронил –Надо везти ее в область здесь она вряд ли сама родит. Роженица же тихо постанывала и молилась Всевышнему Творцу. Везти в областной центр не представлялось возможным, ибо одна машина скорой была сломана и нуждалась в ремонте. Прошло около часа, акушерки возились с Аней так звали роженицу но ничего не получалось. Санитарка Вика посмотрев на мучения Анны сказала – у нас в хирургии лежит баба Дуня, повитуха, она у многих женщин города принимала роды, может ее позвать? Главная акушерка воспротивилась было но главврач буркнул – пусть придет. Санитарки быстро доставили на коляске бабу Дуню, она же посмотрев на роженицу и шепча молитвы, приступила к таинству. Она непрерывно читая молитвы, достала из кармана тряпочку, подожгла зажигалкой и тлеющей тряпицей провела над роженицей, и о чудо Аня разродилась мальчиком. Акушерки засуетившись приняли младенца и положили на грудь мате-

ри. Баба Дуня в это время тихо прошептала, сейчас Авель подойдет, но ее никто не услышал кроме санитарки Вики, но Вика не обратила внимания словам старой повитухи. Аня же разродилась еще мальчиком. Все вроде разрешилось хорошо и прекрасно. Мальчики были здоровы, их накормили и уложили спать. Было сообщено Виктору отцу новорожденных, благо он находился под окнами роддома. По виду сильно не волновался, сказывалась выпитая недавно чекушка, был очень рад двойне да еще мальчики, мечта каждого мужика. В роддом его не впустили, и он ушел домой. Дома же он сначала позвонил тестю с тещей, они проживали в Закарпатье, также сообщил радостную весть своим родителям, они проживали в этом же шахтерском городке. Через неделю Аню с малышами выписали. Дома в день выписки ждали немногочисленная родня дед с бабкой малышей. Детей называли так старшего называли Чухраем, на этом настоял дед Станислав из Закарпатья что означает быстроногий, легкий на подъем, скорый на руку а второго называли Гектором. На этом имени настоял отец Виктор любил он эти имена античных героев, Дядя же Виктора Евстигней Макарович сказал да это же Чук и Гек, он в молодости был поклонником произведения советского писателя Гайдара, ярый тимуровец помогавший в бытовых вопросах одиноким пожилым людям, вдовам погибших в войну воинам. Благое дело было. Имена всем понравились, но особенно Чук и Гек кратко и красиво. Дед и бабушка с Закарпатья прислали поздравления и немного де-

нег, сообщив что через месяц приедут посмотреть на внучат.

Через полтора месяца приехали из Закарпатья дед пан Станислав с бабкой проведать своих внуков. С собой привезли пару мешков провизии и копченого сала вяленой и сушеной рыбы копченых кур гусей уток в шахтерском городке с провизией было не очень после развала советов.

Шла полным ходом переориентировка с советских рельсов на капиталистические ценности, закрывались шахты совхозы колхозы артели. Но жизнь продолжалась. Чук и Гек росли, купались до посинения в маленькой речке, удили рыбу лазали по яблоневым садам и огородам. Так прошло шесть лет. Аня же родила еще двух девочек Таню и Лену, отец же Виктор Романов в последнее время прибалывал.

Пришло время Чуку и Геку идти в школу. Приехал дед Станислав и попросил дочку и зятя чтобы Чухрай жил у них, так как мы в доме остались одни, младший сын пошел служить в армию а Чук был бы нам утешением и радостью. На том и порешили, и дед увез Чука в Закарпатье. Поехали они через Киев, дед хотел показать внуку столицу. Благополучно доехали до хутора деда Стася.

Закарпатье же очаровало Чука красота гор живая и яркая природа горные реки чистый воздух. На хуторе пана Станислава было все свое, скот птица, лошади, огород большой всем этим управляла баба Груня. Где то с 14 лет дед Стась стал приучать Чука к охоте благо дичи в лесах было много.

С дедом Чук облазил все близлежащие леса и горы В один

из дней дед показал внуку в глубине леса замаскированную подземную землянку, где в послевоенные годы прятались патриоты Закарпатья, нацисты воевавшие в рядах УПА -Украинской повстанческой армии В бункере было чисто, за порядком следил дед Стась. Вооружения было много все хранилось в ящиках, хватило бы на взвод. В марте 2014 года дед поехал в Киев за сельхоз запчастями приближалась посевная, ну и захватил с собою Чука. В Киеве как вы сами знаете в это время шла всюю революция. Майдан свергали, Януковича, жгли шины на главной площади, ставили палатки, много народа и все это ошеломило деда Стася и Чука, они поспешно купив запчасти на краю города уехали

домой. По приезду дед повел Чука в лес к тайнику, оружия показывал приметы как найти тайник пояснял как проветривать бункер. И с какой то грустью сказал Чуку – Внук я уже стар, тебе доверяю этот схрон, смотри приглядывай может быть и пригодится тебе смотря на нынешние времена упаси тебя Господь Хотелось бы доверить все это хозяйство младшему сыну Опанасу, да он очень горяч и крут нравом боюсь что застрелит когонибудь .

Шел 2018 год. Боевая граница между Украиной и Донбасом.

В землянке врытой в землю было темно и смрадно. Пахло табаком, перегаром потом. Однако в помещении было сравнительно чисто. В углу на топчане укутанный бушлатами храпел маленький мужичок издали казавшийся подростком

свернувшийся калачиком. Постучавшись, зашел ординарец командира роты и стал будить спящего мужика но близко подходить не стал зная что командир взвода Петринчук просыпался тяжело резко вскакивал и мог ударить разбудившего его человека. Сказывалась усталость от непуτευой жизни и войны, также принимаемые Петринчуком наркотики и спиртные напитки.

– Чего надо спросил взводный. – Ротный вас вызывает немедленно. Чертыхнувшись Петринчук комвзвода 2 пошел в штаб роты где собрались офицеры роты и старшина. Ротный капитан Грушевский осведомившись о делах во взводах сказал – Господа взводные вчера со стороны противника сепаров т.е. сепаратистов был замечен дрон с разведывательной целью так что усильте маскировку огневых точек усилить бдительность. Авангардный блок пост усильте еще двумя бойцами. Мною засланный казачок в стане сепаров, сообщил что возможно будет с их стороны разведпоиск с целью возможности взять языка так что господа офицеры усильте ночной дозор и почаще используйте сигнальные ракеты..

Оборонительные рубежи донецких ополченцев.

Сентябрь 2018 года. Полночь, расположение ополченцев Донбасса. В боевом охранении было четверо молодых парней, среди них был и Гектор т.е Гек, носил он позывной – Циклоп – так как один глаз у Гека плохо видел. Гек отрастил курчавую короткую бородку. Чука он не видел с 2016 года. Был у них старший прапорщик Земляной, но у него рож-

ла жена и он отпра­сился на пару часов. За стар­шего остал­ся молодой парень лет 18 Барсуков с таким же позывным Барсук. Эти парни в настоящих боестолкно­вениях не были. Стреляли только издали по украинским бойцам. Тем не менее, ходили под смертью. Изредка работала артиллерия, минометы, иногда грады, утюжили передовые позиции. Эх война война проклятая, сколько ты унесла молодых жизней еще не оперившихся, не целованных парней, влюбленных в своих сверстниц. Не познавших любви, искренних юношеских чувств, но очень самоуверенных что присуще молодым людям. Это были патриоты защищающие свои земли от нацистов.

В общем ввиду отсутствия командира у молодых людей появилось желание по героиз­товать.

Барсуков сказал, напротив нас недалеко пост украинцев, там всего два человека, Я вчера видео по снимкам с дрона видел может пойдём нападём и в плен возьмём сразу станём героями.

Подумали ребята, поговорили и решили все же напасть на блок пост противника. Блок пост находился в метрах вось­мьсот от передовых позиции ополченцев. Ну что же решили пойти втроем, самый младший Игнатов остался на посту. Ополченцы втроем, скрытно подползли к посту украинцев и недолго думая напали на них.

Однако там были битые парни еще усиленные двумя людьми по указанию ротного. Завязалась отчаянная дерзкая



яростная схватка без выстрелов. Один ополченец был убит сразу, штык ножом второй легко ранен и оглушен. Гек же ударом ножа в грудь убил главного блок поста Угрюмого. Но его быстро скрутили повязали руки избили испинали и положили в ровик до утра вместе с ополченцем Щербаковым, Труп же ополченца Степанова проволокли метров пятьдесят и сбросили по косогору в небольшой овражек поросший камышом. Вот так оборвались жизнь молодого ополченца, конечно их погубила само уверенность. Но зато их воинский дух любовь к родине к близким друзьям и подругам любовь к родным краям где они выросли учились подвигли их встать на защиту многострадального Донбасса. Да на войне смерть неизбежна, кому как но если боишься смерти то не стоить воевать а сидеть дома в безопасности. Но священный долг мужчины воина защитника служить родине и отчизне. Много чего повидала донецкая и украинская земля, с огнем и мечом проходили монголо татары, поляки ляхи французы турки все время воевали с запорожскими казаками ну и наконец немецкие фашисты обескровили и обездолили эту многострадальную землю. Много украинцев и дончан погибло в этой войне.

Утром на блок пост пришла смена Чука, и Щербакова повели в распоряжение. Было доложено командиру взвода Петринчуку, он был как всегда с похмелья, доложили о потере двух бойцов и пленении двух сепаратистов. Петринчука взбесила смерть его подчиненных, он был в ярости не знал на

ком сорвать зло. Он позвал солдата с позывным Крот отдал приказ расстрелять сепаратиста Гека так как он убил старшего блок поста. Гек же стоял на краю косогора и ждал своей участи, от ран и побоев нанесенных ему было плохо, он плохо и смутно соображал но понял что ему пришел конец. Крот он же Игнатенко ходивши на побегушках у Петринчука вместе сидел с ним в одном лагере ИТК почему то взбеленился – Почему я должен стрелять, что больше некому что ли, я боюсь я не смогу командир. Командир повернувшись к Кроту выстрелил из пистолета ноющему Кроту в бедро. Он упал и заверещал от боли и страха, и затих. Командир отдал приказ Чуку, а ну ка ты давай. Чук при своих товарищах не осмелился возразить, взял в руки автомат и выстрелил очередью в Гека. То ли провидение то ли ангел отвел его руку от братоубийства но с очереди одна пуля попав в глаз вышла из виска и пробила мочку уха. Гек же упав на склон косогора покотился и затих. Все это видел Щербаков, но Петринчук приказал этого отправить в штаб батальона на допрос. Щербакова тут же увели.

Наступила тягостная нехорошая тишина и все разбрелись по землянкам. Чук налив в кружку самогону выпил, закурил сел на топчан и крепко крепко задумался. Вот и я стал палачом, ему стало так плохо так нехорошо, он был смятен подавлен обескуражен случившимся. И Чуку припомнился случай.) Будучи в школе его учительница классный руководитель преподавала биологию как то сказала Чуку – у меня

в кабинете чучело совы пришло в негодность ты не смог бы мне добыть сову для чучела. Чук в это время уже охотился на пернатую дичь из дробовика деда Стася. Он пообещал учительнице что добудет сову. В лесу обнаружив сову Чук застрелил ее, но дробинки разорвали сову на части приведя в негодность. Тогда Чук из лука которую смастерил сам сказывалась выучка деда, сделал стрелы а оперение сделал из перьев убитой совы. И этой стрелой добыл таки сову не повредив ее. Он рассказал про этот случай деду. Дед же осмотрев стрелу взглянул на ее оперение сказал – да внучок ты ее же руками убил, сову не ружьем не дробью а ее же перьями – Все это вспомнилось и Чук подумал, ну что же это я расстрелял своего же православного, и крест нательный на нем был как и у меня, стрелял я не в немца, ни поляка, не шведа, не в турка, а в своего православного христианина.

Вот так и НАТОвцы нашими руками убивают своих наших же братьев. Вспомнилось ему когда ему было лет десять, сосед дед на Донбассе рассказывал как воевал в Великую отечественную в составе Украинского фронта освобождал Украину и Донбасс, громя немцев венгров, чехов, итальянцев, все народы запада которые примкнули к коалиции Гитлера чтобы завоевать Россию и СССР. Не получилось у них, обломались об нас и сейчас не получится говаривал боевой дед .Нам чужого не надо но и своего не отдадим. Вспомнилось все это Чуку много дум он передумал что то перевернулось в его голове, правое дело ли он совершает поймут ли

его родственники, друзья, земляки дончане.

Все его тревожные и тяжелые мысли прервала канонада. В стан ополченцев подъехали дивизион Градов и всей своей мощью ракет обрушились на позиции где находился Чук. Раздавались взрывы, вой, скрежет столбы дыма и пыли грохот. Кажется что небо обрушилось на позиции украинцев. Многие погибли, было много раненых. Когда все это прекратилось, Чук вышел наружу из окопа, рядом обнаружил труп своего друга Николаева. Рядом лежали его удостоверенные личности и военный билет, Чук взял документы и положил себе в карман. Николаев был наемником, так сказать солдат удачи, он рассказывал что он с детдома с Гагаузии. Затем остатки сильно потрепанного подразделения отошли во второй эшелон. обороны. Свидетелей расстрела Чуком Гека почти никого не осталось кроме взводного Петринчука и бойца Крота. У Петринчука была оторвана кисть левой руки и их отправили в госпиталь. Щербаков при конвоировании его в штаб спросил у конвойного, кто этот стрелявший в нашего? конвойный ответил а это Чук Романов дерзкий наш боец. Щербаков подумал и вспомнил что у Гека тоже вроде фамилия Романов или Романчук но он все время называл Гека его позывным Циклоп, и не придавал никакого значения услышанному от конвоира.

Ополченцы же заняв позиции неприятеля стали обосновываться в траншеях. Похоронная команда собрав трупы украинцев похоронили в общей могиле собрав у них доку-

менты.

С почестями похоронили молодого ополченца Степанова. Нашли Гека и он на удивление оказался жив но очень тяжело ранен в глаз и его отправили в госпиталь Донецка, а оттуда в Москву.

Да настало такое жесткое и жестокое время, когда два брата близнеца от одной матери и одного отца вскормленные молоком одной матери стали в этом противостоянии по разным сторонам добра и зла. Это война разлучила и развела не только Чука и Гека, но многие семьи родственники и близкие люди став заложниками войны перенесли, переносят и будут переносить страдания и разлуки пока не закончится это противостояние, а оно обязательно закончится и украинцы русские объединятся в одну большую семью.

Засим до свидания уважаемые читатели повествование мое на этом не заканчивается, будет даст Бог продолжение.

Жумабай Мекебаев.

2022 – 2023 г.